
                                      Να μην ξεχάσω … η Ενορία μου με καλεί. 
                                                                                                        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ  ΜΑΡΙΝΗΣ  ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ             

               Έτος 8ο Φύλλο 38     Κυριακή των Αγίων Πάντων 19 Ιουνίου  2011 
    Υπεύθυνος  Πρεσβύτερος  Σεραφείμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης             
Διγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 

                                                                                         Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά, διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ενορίας μας www.agmarina.gr  ή  
στο ηλεκτρονικό βιβλίο προσώπων (facebook) σελίδα Agia Marina Ilioupolis ή ζητήστε να το αποστέλλουμε κάθε Κυριακή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), από agmarinailioupolis@gmail.com 

O Ναός μας παραμένει ανοιχτός από 7:30 το πρωί μέχρι 20:00 το βράδυ. Το γραφείο του Ναού λειτουργεί 9:30-11:30 & 18:30-19:30. 
Για κάθε διοικητική πράξη (πιστοποιητικά, άδειες γάμου), παρακαλούμε να ορίζετε συγκεκριμένη ώρα συνάντησης με τον εφημέριο. 

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ  
Εφημέριος Εβδομάδος: π. Σεραφείμ Δημητρίου / Πρωινή εφημερία π. Βασίλειος Ταξιαρχιώτης   

Πρόγραμμα ακολουθιών εβδομάδος 
Καθημερινά ΟΡΘΡΟΣ, στις 8:30π.μ. ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ, στις 7:00μ.μ. 
ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ. Την Δευτέρα στις 
19:00 θα ψαλεί ο Κανών εις τον Ιησού, υπέρ ενισχύσεως των εξεταζομένων.  

Αγρυπνία θα γίνει στις 23 Ιουνίου από τις 21:00, επί τοις Γενεθλίοις του 
Προδρόμου.  Επόμενη 16 Ιουλίου, Αγ. Μαρίνης.                                                    
Όρθρος και ΘΕΙΑ  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α από τις 7:30 π.μ. 
Παρασκευή 24/6 Γεννέθλιον του Προδρόμου.  
Σάββατο 25/6 Έρωτος μ. & αδελφών αυτού, Φεβρωνίας Οσ.  
Κυριακή 26/6 Αγιορειτών, Δαβίδ εν Θεσσαλονίκη, Ιωάννου Γοτθίας 
Α΄ Θεία Λειτουργία 6:30–10:00π.μ. Ναός Αγ. Μαρίνης,  
Β΄ Θεία Λειτουργία, 9:45–11:00π.μ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου. 
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ Αγίας Μαρίνης κάθε Τετάρτη στις 7:00μ.μ. 
                      Αγίου Νεκταρίου κάθε Παρασκευή στις 6:00μ.μ. 
ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ κάθε Τετάρτη 9:00μ.μ. 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ κάθε Τετάρτη 7:00π.μ. – 9:00μ.μ. 

Ανάπαυσον Κύριε … σήμερα προσευχόμαστε για την ανάπαυση του 
αδελφού μας Ουρανίας Πουλάκου 9:45 π.μ. Γεωργίου Γκόκα 10:15 π.μ. Τρύφωνος 
Παζαρά 10:45 π.μ. Θεοφίλου Καλτσούνη 11:15 π.μ.  
 

 
ΑΣ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΜΕ ΤΟΥΣ ΦΤΩΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΓΕΡΟΝΤΕΣ ΤΗΣ 

ΕΝΟΡΙΑΣ ΜΑΣ ΑΣ ΤΟΥΣ ΚΑΝΟΥΜΕ ΕΝΑ ΓΕΥΜΑ  
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΥ  

ΣΤΟ ΝΑΟ ΜΑΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΤΕ ΧΑΡΤΙ ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ  
ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΜΑΓΕΙΡΙΚΑ ΛΙΠΗ ΚΑΙ ΕΛΑΙΑ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΣΥΝΑΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΓΡΑΦΗΣ Παρασκευή 7μ.μ. 
 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΝΕΩΝ  απόψε 19/6 στις 20:00. 
 ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ  
Η Απογευματινή εκδρομή στον Ναό Αγίων Αποστόλων Καλάμου, ακυρώνεται 
Ημερήσια εκδρομή στην Αίγινα, Μονή Άγ. Νεκτάριου, Αγία Μαρίνα. 
Αναχώρηση από Αγία Μαρίνα στις 7:00 π.μ. Δευτέρα 20 Ιουνίου, τιμή 30 ευρώ.  
Απογευματινή εκδρομή στον Ναό Αγίων Αποστόλων Βρηλισίων, 
Σάββατο 25 Ιουνίου. Εκεί θα μετέχουμε του Εσπερινού και θα προσκυνήσουμε 
την χείρα του Αγίου Πολυκάρπου Σμύρνης. Τιμή 7ευρώ Αναχώρηση ώρα 17:00. 
Υπεύθυνος κα Τούλα Κατζουράκη 210 9757183 
Την διακονίαν σου πληροφόρησον… 

...πού λειτουργήσατε; Και άλλα επίκαιρα 
Εκ του τμήματος Δημοσιών Σχέσεων και Επικοινωνίας, του Ενοριακού 
Συμβουλίου Ποιμαντικού Έργου Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνης Ηλιουπόλεως 
εκδόθηκαν τα παρακάτω Δελτία Τύπου 

ΟΡΚΟΜΩΣΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΟΥΛΟΥ 
Την Δευτέρα 9 Μαΐου και ώρα 12 το 
μεσημέρι τελέσθηκε σε αίθουσα του 
Δημαρχείου Ηλιουπόλεως  η ορκωμοσία 
του νέου Δημοτικού Συμβούλου κ. 
Ιωάννου Πούλου, ενώπιον του Δημάρχου 
Ηλιουπόλεως κ. Βασιλείου Βαλασόπουλου 
και του επικεφαλής της παράταξης 
Ενωτικό Αυτοδιοικητικό Κίνημα κ. 
Δημητρίου Πανταζόπουλου. 

Την δέηση και την ορκομωσία τέλεσε, ο Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ 
Δημητρίου, κατόπιν άδειας και ευλογίας του προέδρου της Εκκλησιαστικής 
Κοινότητας Κοιμήσεως Θεοτόκου Ηλιουπόλεως, στα όρια της οποίας υπάρχει 
το Δημαρχείο, Αρχιμανδρίτου π. Σπυρίδωνος Κατραμάδου. 



ΤΙΜΗ ΤΩΝ ΦΩΤΙΣΤΩΝ ΤΩΝ ΣΛΑΒΩΝ  
Με κατάνυξη τιμήθηκε την Τρίτη 10 Μαΐου, σε Ιερά 
Αγρυπνία, η μνήμη των Ισαποστόλων Αγίων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου φωτιστών των Σλάβων, 
στην Εκκλησιαστική κοινότητα της Αγίας Μαρίνης 
Ηλιουπόλεως. 
Η Αγρυπνία τελέσθηκε σε 5 γλώσσες Ελληνικά, 
Σλαβωνικά, Σερβικά, Ρουμανικά και Βουλγαρικά. 
Προηγήθηκε ο Μέγας Εσπερινός με Λιτή και 
Αρτοκλασία, και ακολούθησε ‘Ορθρος και Θεία 
Λειτουργία. 

Των λατρευτικών εκδηλώσεων προεξήρχε ο 
Αρχιμανδρίτης Χερουβείμ Μουστάκας, που 
συνεπλήρωσε έτος από της χειροτονίας του 
εις πρεσβύτερον και συμμετείχαν ο 
Ιερομόναχος Ευσέβιος Μεάντζια από την 
Σερβία, ο Πρεσβύτερος  Αλέξανδρος 
Πετρονιάν από την Ρουμανία, Αρχιμανδρίτης 
Αθανάσιος Σουλτάνωφ, από την Βουλγαρία 
και ο Σύγκελλος Αγαθάγγελος Καρκαγκέλης 
της Μητροπόλεως Γόρτυνος. 
 

ΤΟ ΓΕΝΟΤΕΛΕΜΑ ΤΩΝ ΠΟΝΤΙΩΝ 
To γενοτέλεμα των Ποντιών τιμήθηκε στην Εκκλησιαστική Κοινότητα Αγίας 
Μαρίνης Ηλιουπόλεως, 92 χρόνια μετά την συντέλεση του. 
Την Κυριακή 15 Μαΐου 2011, τελέσθηκε στο τέλος της Θείας Λειτουργίας 
Επιμνημόσυνη δέηση και στους τρείς Ναούς της Ενορίας, Αγίας Μαρίνης, Αγίου 
Νεκταρίου και Αναστάσεως Κοιμητηρίου, όπου και  μνημονεύθηκαν οι 353.000 
γενοκτονημένοι Έλληνες του Πόντου που έχασαν την ζωή τους, και 
εξαφανίστηκε το γένος τους, στα τάγματα εργασίας, στους δρόμους της 
αναγκαστικής μετακίνησης των Χριστιανικών πληθυσμών προς τα βάθη της 
Ανατολίας,  και με διαφόρους τρόπους πού συνιστούν γεννοκτονία. 

Το απόγευμα της 18ης Μαϊου η κοινότητα 
εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο της, 
Αρχιμανδρίτη κ. Σεραφείμ Δημητρίου,  στην 
εκδήλωση που διοργάνωσε στο Θέατρο του 
Δημαρχιακού Μεγαρού, ο τοπικός Σύλλογος 
Ποντίων Ηλιούπολης «Η τριγώνα» και στην οποία 
έγινε ομιλία  του κ. Νίκου Λυγερού, στρατηγικού 
συμβούλου, με θέμα: «Γενοκτονία των Ποντίων και 
στρατηγική ανθρωπίνων δικαιωμάτων» και 
ακολούθησε προβολή της ταινίας «Σα ‘χνάρια τη 
καλομάνας  ι’μ» που είναι δραματοποιημένο 

ντοκιμαντέρ της Μαρίας – Αναΐς  Κώνστα, που αναφέρεται στις εξαντλητικές 
πορείες και τις δραματικές συνθήκες που ήταν υποχρεωμένοι να υποστούν οι 
αντάρτες, αλλά και το ανώνυμο και μαρτυρικό πλήθος. Στην εκδήλωση, ο 
σύλλογος τίμησε τον κ. Νίκο Παπαδόπουλο, τέως βουλευτή του Σουηδικού 
Κοινοβουλίου για τους αγώνες του για την αναγνώριση της Γενοκτονίας των 
Ελλήνων του Πόντου. 
Ανήμερα της επετείου της αποβάσεως του Κεμάλ στην Σαμψούντα το 1919 και 
στο χώρο του Μνημείου της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου στην 
Ηλιούπολη, στην οδό Μαρίνου Αντύπα και Τζουμαγιά, Κληρικός εκπρόσωπος της 
Ενορίας παραβρέθηκε στο Τρισάγιο που τελέσθηκε εκεί και παρακολούθησε την 
απαγγελία ποιημάτων από μαθητές των 2ου  και 18ου  Δημοτικών Σχολείων 
Ηλιουπόλεως που παρέστησαν και την κατάθεση Στεφάνων εκ μέρους των 
Δημοτικών αρχών των δύο σχολείων και άλλων φορέων. 
Τέλος την ίδια μέρα στο Ναό μας στις 12 το μεσημέρι, έγινε τρίλεπτη πένθιμη 
κωδωνοκρουσία, στην μνήμη των εν εξορίες, πικρά δουλεία, αγχόνες, πυρί, 
μαχαίρα, σταυροίς και ικριώμασι τελειωθέντων εν Πόντω αδελφών μας 
Ελλήνων. 
 

ΜΝΗΜΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝ ΑΥΤΩ 
ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 1453 

Με πένθιμη κωδωνοκρουσία εκίνησε το Ιερό Μνημόσυνο για την ανάπαυση του 
Αυτοκράτορος των Ρωμαίων Κωνσταντίνου ΙΑ΄ του Παλαιολόγου και των συν 
αυτώ τελειωθέντων εν τη Αλώσει της Κωνσταντινουπόλεως, στο Ναό της 
Εκκλησιαστικής Κοινότητος Αγίας Μαρίνης Ηλιουπόλεως. 
Το Μνημόσυνο εψάλλη προ ευπρεπισμένου με το σύμβολο της αυτοκρατορίας 
τον δικέφαλο αετό επί κίτρινης σημαίας τετρασκελίου, επί του οποίου 
ετοποθετήθει ζωγραφικός πίνακας με την μορφή του Αυτοκράτορος 
Κωνσταντίνου. Πρό της απολύσεως, εκφωνήθηκε υπό του προέδρου της 
Κοινότητος Αρχιμανδρίτου π. Σεραφείμ Δημητρίου, επιμνημόσυνος ομιλία που 
περιστράφηκε στα αίτια της πτώσεως της Πόλεως με αναφορά στα σημερινά 
δεδομένα στην πατρίδα μας, που δεν απέχουν πολύ από τα τότε. 
Από του όρθρου συμψάλθηκε μετά των της ημέρας ύμνων, η συνταχθείσα υπό 
του Αρχιμ. Σεραφείμ Στεργιούλη, νυν Μητροπολίτου Κυθήρων, ειδική ακολουθία 
πάντων των εν τη Αλώσει τελειωθέντων.     
Το απόγευμα η κοινότητα εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο της, Αρχιμανδρίτη 
κ. Σεραφείμ Δημητρίου,  στην εκδήλωση που 
διοργάνωσε στο Θέατρο του Δημαρχιακού 
Μεγαρού, ο τοπικός Σύλλογος «Ιωνική Στέγη»  
στην οποία έγινε ομιλία  του Κωνσταντινοπολίτη 
ομότιμου Καθηγητή Νεοκλή Σαρρή, με θέμα «Οι 
επάλληλες αλώσεις της Πόλεως από το 1453 έως 
το 1974.  Ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί από 
το συγκρότημα της Ιωνικής Στέγης.  


